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Ισχυρός σεισμός στη Σάμο – Δύο νεκρά παιδιά 
στο Βαθύ – Κατέρρευσε τμήμα της εκκλησίας στο 
Καρλόβασι
/ Επικαιρότητα

Ισχυρή σεισμική δόνηση μεγέθους 6,7 βαθμών της Κλίμακας 
Ρίχτερ έπληξε τη Σάμο. Ο σεισμός έγινε αισθητός κατά μήκος 
των τουρκικών ακτών και στη βορειοδυτική περιοχή του 
Μαρμαρά, σύμφωνα με ΜΜΕ της γειτονικής χώρας. Σύμφωνα με 
πληροφορίες υπάρχουν δυο νεκρά παιδιά από κατάρρευση 
τοίχου στο Βαθύ. Συνεχίζονται οι μετασεισμοί ενώ κατέρρευσε 
ένα μεγάλο τμήμα του ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο 
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Καρλόβασι.

Νεκρά 2 παιδιά στο Βαθύ 

Δύο παιδιά 17 και 15 χρόνων, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία από την Πολιτική 
Προστασία, ανασύρθηκαν νεκρά, από ερείπια στο Βαθύ της Σάμου. Συγκεκριμένα 
σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες από την Πολιτική Προστασία, τα παιδιά 
περνούσαν από στενό δρόμο και καταπλακώθηκαν από τοίχο που κατέρρευσε. 
Σημειώνεται ότι από την πρώτη στιγμή η Πολιτική Προστασία έχει αποστείλει 
μηνύματα μέσω του 112 προειδοποιώντας τους πολίτες να μην πλησιάζουν παλιά 
κτίρια.

 

 

ΔΕΙΤΕ – ΚΑΡΛΟΒΑΣΙ: Ανεπανόρθωτες 
καταστροφές στον Ι.Ν. Κοιμ. Θεοτόκου (ΦΩΤΟ)
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Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε την εξής ανάρτηση στο 
Twitter για την απώλεια των δυο παιδιών στη Σάμο:

«Οι λέξεις είναι πολύ φτωχές για να περιγράψουν όσα νιώθει κανείς απέναντι στην 
απώλεια παιδιών. Σε αυτές τις δύσκολες ώρες, η σκέψη μας είναι δίπλα στις 
οικογένειές τους και στον αβάσταχτο πόνο που βιώνουν στη δοκιμαζόμενη Σάμο. 
Εκφράζω τα πιο ειλικρινή μου συλλυπητήρια».

Πληροφορίες κάνουν επίσης λόγο και για μικρό τσουνάμι στον Άγιο Κηρύκο 
Ικαρίας, την ώρα που η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας εξέδωσε 
προειδοποίηση υψηλού κυματισμού στη θαλάσσια περιοχή της Σάμου. Από την 
δόνηση έχουν  προκληθεί ζημιές στο νησί αλλά και στην Σμύρνη όπου έχουν 
καταρρεύσει κτίρια και οι εικόνες συγκλονίζουν.

Συντετριμμένη από το χαμό των δυο μαθητών στο Βαθύ της Σάμου, 
συνέπεια της κατάρρευσης τοίχους από την ισχυρή σεισμική δόνηση που 
σημειώθηκε το μεσημέρι ανοιχτά της Σάμου, δηλώνει σε ανάρτησή της η 
υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως.   

«Είμαι συντετριμμένη από τον τραγικό χαμό δύο μαθητών από το σεισμό της 
Σάμου. Οι μαθητές ήταν καθ’ οδόν για το σπίτι τους όταν καταπλακώθηκαν από 
έναν τοίχο. Τα λόγια φτωχά. Οι σκέψεις μας με τις οικογένειες των παιδιών. Τα 
ειλικρινή μας συλλυπητήρια σε οικείους, φίλους, συμμαθητές», γράφει.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης προσεύχεται για Σμύρνη και Σάμο

Τη συμπαράσταση και τη συμπάθεια του Οικουμενικού Πατριαρχείου προς τους 
σεισμοπλήκτους της Σμύρνης και της Σάμου, αλλά και των γειτονικών περιοχών οι 
οποίες επλήγησαν από τον ισχυρό σεισμό που σημειώθηκε βόρεια της Σάμου, 
εκφράζει η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο 
οποίος επικοινώνησε νωρίτερα με τους Σεβ. Μητροπολίτες Σάμου και Ικαρίας κ. 
Ευσέβιο και Σμύρνης κ.κ. Βαρθολομαίο.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αυτές τις δύσκολες ώρες της δοκιμασίας για τους 
δύο γειτονικούς λαούς της Τουρκίας και της Ελλάδας, προσεύχεται για την 
ανάπαυση των ψυχών των συνανθρώπων μας που έχασαν τη ζωή τους, για την 
αποκατάσταση της υγείας των τραυματιών και την ανακούφιση όλων των 
πληγέντων. Εύχεται, ο Κύριός μας να ενισχύει τις αρμόδιες Κρατικές και τοπικές 
αρχές στο έργο τους, και ιδιαιτέρως τα σωστικά συνεργεία στη Σμύρνη, τα οποία 
αγωνίζονται να εντοπίσουν και να διασώσουν εγκλωβισμένους σε κτίρια που 
κατέρρευσαν.

Στο φονικό σεισμό που έπληξε τη Σάμο και τη Σμύρνη αναφέρθηκε με 
ανάρτησή του και ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ.  Ελπιδοφόρος. Ο 
Αρχιεπίσκοπος τονίζει πως οι φυσικές καταστροφές θυμίζουν την 
ανθρώπινη αδυναμία μας υπογραμμίζοντας πως οι προσευχές όλων μας 
είναι σε Σάμο και Σμύρνη.

«Οι προσευχές μας συνοδεύουν όσους επλήγησαν από το σεισμό σε Ελλάδα και 
Τουρκία – ειδικά Σάμο και Σμύρνη. Οι φυσικές καταστροφές θυμίζουν την 
ανθρώπινη αδυναμία μας, και τη συμμετοχή του ενός στον πόνο του άλλου. Ας 
χαρίζει σε όλους ο Θεός το έλεός Του, παρηγοριά και ανακούφιση», γράφει.



Στο νησί κυβερνητικό κλιμάκιο – Επικοινωνία Μητσοτάκη με Ερντογάν 

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με ανάρτηση του στο twitter αναφέρθηκε 
στο γεγονός ενώ ενημέρωσε πως η προγραμματισμένη ανακοίνωση των νέων 
μέτρων για τον κορωνοϊο, η οποία θα γινόταν σήμερα το μεσημέρι, μεταφέρθηκε 
για αύριο στις 10το πρωί.

«Η Σάμος άντεξε. Κυβερνητικό κλιμάκιο μεταβαίνει στο νησί για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων. Ενημερώνομαι διαρκώς για την κατάσταση και καλώ τους 
κατοίκους να βρίσκονται σε εγρήγορση όσο διαρκεί η μετασεισμική 
δραστηριότητα. Οι ανακοινώσεις για την πανδημία θα γίνουν αύριο», έγραψε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος εξαιτίας του σεισμού μετέφερε το διάγγελμα 
για τα νέα μέτρα κατά της πανδημίας για τις 10 το πρωί του Σαββάτου.

Επίσης ο κ. Μητσοτάκης είχε επικοινωνία και με τον Πρόεδρο της Τουρκίας Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερτνογάν σχετικά με την ισχυρή σεισμική δόνηση που έπληξε και τη Σμύρνη.

«Μόλις κάλεσα τον Πρόεδρο Ερντογάν για να εκφράσω τα 
συλλυπητήριά μου για τις τραγικές απώλειες ζωής από τον 
σεισμό που έπληξε και τις δύο χώρες μας. Όποιες κι αν είναι οι 
διαφορές μας, ετούτες τις στιγμές οι άνθρωποι των δύο χωρών 
είναι ανάγκη να σταθούν μαζί» ανέφερε ο Πρωθυπουργός.



 

 

Η Ε.Ε. θα συνδράμει τους συμπαθείς



Την ετοιμότητα της ΕΕ να παράσχει βοήθεια στις περιοχές που χτυπήθηκαν από το 
σεισμό των 6,7 ρίχτερ βορειοδυτικά της Σάμου εξέφρασε ο Πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ.

Συγκεκριμένα, σε δήλωσή του ο κ. Μισέλ τόνισε:

«Παρακολουθώ στενά τις εξελίξεις μετά τον ισχυρό σεισμό που έπληξε το Αιγαίο, 
την Ελλάδα και την Τουρκία. Οι σκέψεις μου είναι στους ανθρώπους που 
επλήγησαν από τον σεισμό. Η ΕΕ είναι έτοιμη να παράσχει βοήθεια».

“Είναι πολύ νωρίς ακόμη για να πούμε το οτιδήποτε”

«Είναι πολύ νωρίς ακόμη για να πούμε το οτιδήποτε. Περιμένουμε να καταγραφούν 
οι μετασεισμοί για να συλλέξουμε τις απαραίτητες πληροφορίες», δήλωσε στο 
ΑΠΕ -ΜΠΕ ο καθηγητής Σεισμολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), Μανώλης Σκορδίλης, αναφορικά με την ισχυρή σεισμική 
δόνηση.

Ο κ.Σκορδίλης, ερωτηθείς εάν αυτός ήταν ο κύριος σεισμός, απάντησε πως «δεν 
μπορεί κάποιος να το πει με σιγουριά. Χρειάζεται να παρατηρηθεί η σεισμική 
ακολουθία. Το πιθανότερο είναι πως πρόκειται για τον κύριο σεισμό». Επίσης, 
σύμφωνα με τον καθηγητή είναι νωρίς χρονικά ώστε να ειπωθεί εάν η 
συγκεκριμένη ισχυρή δόνηση ενεργοποιεί άλλα ρήγματα.

Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας & ΕΚΑΒ σε Σαμό & Ικαρία βρίσκονται σε κατάσταση 
μέγιστης ετοιμότητας. Μεταβαίνουν άμεσα στη Σάμο διασώστες του Ειδικού 
Τμήματος Ιατρικής Καταστροφών (ΕΤΙΚ) του ΕΚΑΒ και ο Διοικητής της 2ης ΥΠΕ 
Χρήστος Ροιλός.

Στη Σάμο μεταβαίνει ο υπουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς μαζί με 
ειδική ομάδα της ΕΜΑΚ με ελικόπτερο και ειδικό συνεργείο διασωστών του ΕΚΑΒ.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΟΑΣΠ Ευθύμιο Λέκκα, στην περιοχή του επικέντρου 
υπάρχει γνωστό ρήγμα. Μίλησε μάλιστα για το ενδεχόμενο να υπάρξει «μικρό 
τσουνάμι». Λίγο μετά τις 2 το μεσημέρι το Ευρωμεσογειακό Ινστιτούτο 
αναβάθμισε τον σεισμό στα 6.9 Ρίχτερ.Μάλιστα,  στις 14.15 η Πολιτική Προστασία 
έστειλε μήνυμα μέσω του 112 στους κατοίκους της Σάμου και των γύρω νησιών 
στο οποίο συμβούλευε να μείνουν μακριά από τις ακτές λόγω κινδύνου υψηλού 
κυματισμού.



Οδηγίες μέσω του 112 από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
μετά τον ισχυρό σεισμό

Έκκληση στους κατοίκους των νησιών του βορειοαναταλικού Αιγαίου απευθύνει η 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας με δύο μηνύματα μέσω 112 που έστειλε 
πριν από λίγο να λάβουν μέτρα αυτοπροστασίας.

Το πρώτο μήνυμα απευθύνεται στους κατοίκους όλων τω νησιών που ορίζονται 
από το τρίγωνο Ικαρία- Κω – Χίο, με τη σύσταση να απομακρυνθούν από τις ακτές 
για να μην κινδυνέψουν σε περίπτωση τσουνάμι αλλά και από τα κτίρια για τον 
κίνδυνο μεγάλων μετασεισμών.

Το δεύτερο μήνυμα απευθύνεται αποκλειστικά στους κατοίκους της Σάμου τους 
οποίους επίσης καλεί να απομακρυνθούν από τα κτήρια και να μεταβούν σε ασφαλή 
σημεία εξωτερικά

 





 

Από την ισχυρότατη σεισμική δόνηση προκλήθηκαν εκτεταμένες ζημιές στο 
ακριτικό νησί, ενώ κατέρρευσε ένα μεγάλο τμήμα του ναού Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο Καρλόβασι

 



Σχετικά Βίντεο:

İzmir’den gelen görüntüler. #deprem pic.twitter.com/N1urGSVKfo

— Pusholder (@pusholder) October 30, 2020

 

 

Μεγάλες υλικές ζημιές δημιουργήθηκαν και στη Σμύρνη στην 
Τουρκία όπου έχουν καταρρεύσει κτίρια:

https://twitter.com/hashtag/deprem?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://t.co/N1urGSVKfo
https://twitter.com/pusholder/status/1322151678934659074?ref_src=twsrc^tfw
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